

Hay que volver al ritmo normal de vida y progreso

Por el Dr. Roberto Celis

Es alentador observar el ritmo de vida de los salvadoreños a pesar de las circunstancias que atraviesan. En la capital, como en el interior del país se mantiene la población en distintas actividades de trabajo. El intenso movimiento de automotores aparenta una vida normal. Los contratiempos que originan los grupos políticos que proceden a efectuar las llamadas "tomas pacíficas" de oficinas de gobierno, centros de trabajo en los campos y en las ciudades, son sorteados en medio del desorden, con riesgo de agresión de parte de los delincuentes comunes que aprovechan esta contingencia. En el tránsito de vehículos se observan signos desfavorables de la psicosis de parte de los conductores que no respetan las señales de tránsito, pasando con la señal del semáforo en rojo e imprimiendo mayor velocidad de la reglamentaria. Si agregamos los frecuentes hechos de sangre registrados en distintas circunstancias, sin que las autoridades y tribunales de justicia deduzcan responsabilidad llegamos a la conclusión de que vivimos en situaciones de hecho, sin respeto a las leyes, ni a las autoridades que no alcanzan a controlar y menos a castigar a los transgresores, que en muchos casos declaran públicamente sus actividades ilícitas como propaganda de facciones al margen de la ley.

Con este desorden social y vacío de poder, sólo se puede esperar que los problemas degeneren en tal forma que sea imposible la vida civilizada, cobrando más víctimas y acciones deplorables de parte de los contentidos extremistas y de las autoridades que demuestran su incapacidad para garantizar la vida y el derecho de propiedad de las personas.

La conciencia ciudadana reclama la decisión firme y oportuna del gobierno en atención a las aspiraciones populares para que comience a poner orden en cumplimiento de las leyes para garantía de paz y seguridad.

Es una necesidad impostergable llevar la tranquilidad a la familia campesina en su vida humilde y sencilla de trabajo, ahora alterada en vísperas de prepararse a sus ocupaciones anuales en el cultivo de los productos básicos de la alimentación; al obrero que reclama un ambiente de paz para rendir en sus ocupaciones artesanales y de la industria y a los empresarios de la agricultura, industria y comercio para volver a la vida normal que permita a todos trabajar libres de temor con fe en el porvenir de la Patria.

Allá, por aparte, los políticos en cumplimiento de sus deberes ciudadanos y conforme a sus capacidades rendirán su labor en el gobierno y desde los Partidos políticos, para cumplir con los postulados de la plataforma reivindicadora que en proceso de desarrollo hará los cambios y transformaciones estructurales en beneficio de las mayorías, sin violencia, con libertad y con justicia.

San Salvador, abril de 1980.

Fusas y semifusas

Por Aida de Verdil

ALFABETIZACION A LA FUERZA

“La alfabetización que emprenderán este año no tiene como fin enseñar a leer a las personas a la fuerza ni a los que no tienen necesidad. La llevarán a cabo con un equipo interministerial y contando con todos los elementos de la comunidad, declaró el Subsecretario de Educación Oscar Ramirez Pérez”.

Un maestro sobregirado en años, y por consiguiente ya jubilado, quien según sus propias expresiones ha visto pasar tormentos acuosos bajo los puentes de la pedagogía, manifiesta que él jamás se ha dado cuenta de que algunas personas hayan sido alfabetizadas “a la fuerza”, ni sabe, asimismo, de gentes que sabiendo leer tengan necesidad de serlo. Sí, conozco, terminé expresando, equipos magníficos integrados por alfabetizadores que desarrollaron tan

—Favor pase a la página 13.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press. Hoy es jueves 24 de abril. Faltan 251 días para terminar el año.

Acontecimientos salientes de la fecha:

1898.— España declara la guerra a Estados Unidos, después de recibir ultimátum norteamericano de retirarse de Cuba.

1909.— Los rebeldes turcos derrotan al Sultán Abdul Hamid.

1914.— El gabinete de Paraguay declara el 12 de octubre, Fiesta Nacional.

1926.— Alemania y la Unión Soviética firman un Tratado de

—Favor pase a la página 29.

BREVE ANALISIS

La trampa de la unificación pacífica de China

— y III —

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

Analizando la trama de una “unificación pacífica” de los comunistas chinos, dice el Dr. Ku Cheng Kang, podemos descubrir los cuatro fines siguientes:

1. La guerra de frente unido de los comunistas chinos es simplemente otro modo de guerra; es una prolongación de sus tretas de guerra. El frente unido y la guerra abierta son dos aspectos de la misma cosa que usan alternativamente. Ahora pretenden hacer uso de conversaciones de paz en lugar del asalto militar para subvertir a la República de China y arrebatar nos nuestro bastión de Taiwan.

2. La “unificación pacífica” de los comunistas chinos pretende cubrir al lobo con una piel de oveja pacífica para aprovecharse de las dificultades diplomáticas que sufrimos en el momento y debilitar nuestra determinación de destruir el régimen comunista y reconquistar nuestro país.

3. Los comunistas chinos deseminan por el mundo sus insidias de “unificación pacífica” para crear la ilusión de que no tienen la intención de atacar a Taiwan con las armas, e instar a Estados Unidos y otros países del mundo libre a presionar a la República de China con el fin de lograr su objeto de aislarnos.

4. La “unificación pacífica” de los comunistas chinos es, en realidad, un intento de inducirnos a la rendición, de hacernos abandonar nuestra voluntad de luchar contra el comunismo por la Reconquista de nuestra patria, y de poner fin así a la esperanza del pueblo del continente de recobrar su libertad.

Debemos poner al descubierto enteramente las verdaderas intenciones de esas trampas siniestras de los comunistas chinos.

¿Por qué nos negamos absolutamente a cualquier “conversación de paz”?

Quiero proponer, en primer lugar, un problema fundamental: ¿por qué hemos de rechazar las conversaciones de paz con los comunistas chinos? Debemos comprender con claridad que el primer paso de la trama de “unificación pacífica” del frente unido comunista es crear dudas en la mente del pueblo sobre la razón de nuestra negativa a tratar con ellos.

Quiero señalar aquí que no tenemos ningún fundamento común para “conversaciones de paz” con los comunistas chinos, y eso por las razones siguientes:

1. Porque los comunistas chinos pretenden eliminar a la República de China y poner en su lugar como representantes de China a un régimen dictatorial, enemigo de la democracia constitucional, y rebelde.

Eso contraría la voluntad común de todo el pueblo chino.

2. Los comunistas chinos son un régimen marxista, y por lo tanto antichino; han violado la cultura tradicional china y no

—Favor pase a la página 39

COMENTARIO INTERNACIONAL

La Tierra se vuelve calva

Por Jaume Miravittles
(Exclusivo para El Diario de Hoy)

Nuestro planeta está perdiendo este cabello nutritivo que es la vegetación y con ella infinidad de especies animales que tenían su “natural razón de existir”, aunque fuera la de comerse las unas a las otras. El hombre surge de este escenario primigenio y altera sus leyes constitutivas. El escritor inglés Burghues ha escrito, con terrible ironía, que si el hombre fuera canibal contribuiría a equilibrar la naturaleza comiéndose unos a los otros como hacen muchos animales, o recurriendo, más a menudo y siempre que lo exigen las circunstancias, a un suicidio colectivo, como hacen las ballenas y otras especies de la Tierra que se precipitan al mar cuando son excesivamente numerosas y advierten que no podrán alimentarse suficientemente.

La crisis del petróleo ha sido, así, un aviso que ha sacudido al mundo de su pereza criminal. Se lucha ya en todas partes para encontrar una sustitución adecuada a aquella fuente de energía. Las inmediatas no son nada consoladoras, pues contribuyen sólo a aumentar los peligros. De momento se quiere sacar más petróleo del subsuelo marítimo para llegar más adentro en las entrañas de la Tierra. En los pozos de Alaska, del Mar del Norte y del Golfo de México, ya se han producido accidentes dantescos con derramamientos

de miles y miles de toneladas de petróleo en el mar. No pasa día sin que se anuncie un grave accidente provocado por el incendio o el naufragio de un tanque petrolero que transporta grandes cantidades de petróleo. Parece ser que aquel negocio tan indispensable para la economía mundial ha caído en manos de una mafia internacional responsable de todos aquellos “accidentes”.

Debido al ininterrumpido aumento de precio del petróleo, el valor de un cargamento en el golfo Pérsico destinado, por ejemplo, a Le Havre se acrecienta considerablemente durante los días que dura el viaje. El “capitán” del tanque en cuestión se pone en contacto telegráfico con un eventual comprador situado en Génova, siempre por ejemplo, y le ofrece su mercancía a un precio sensiblemente superior. En pleno océano, el barco cambia de nombre y de matriculación y se pinta con colores distintos. El primitivo “Nelson” se convierte en “Santa Catalina”, perfectamente documentado por papeles que ya se habían arrojado anticipadamente, con matrícula de Panamá o el Líbano. No se vuelve a hablar más del “Nelson” cuando el barco “Santa Catalina” ha terminado su operación de contrabando, sale de Génova el día menos pensado, pintado

de azul, con el nombre de “Leonardo Da Vinci” y matriculado en Liberia... Es en el curso de estas atrevidas manipulaciones que pueden producirse “graves accidentes”, tales como incendios provocados o desapariciones definitivas del Nelson-Santa Catalina-Leonardo da Vinci...

Las otras alternativas son también contaminadoras, tanto o más que el petróleo; especialmente la del carbón que es la que más partidarios tiene. De ahí el nuevo interés que ha cobrado la energía de tipo nuclear, a pesar de sus peligros. En este sentido hay que tener en cuenta lo sucedido en Suecia, uno de los países más auténticamente civilizados y mejor informados del mundo. Precisamente por aquellas razones, los suecos han dado una gran importancia a la energía nuclear y a todo tipo de fuentes capaces de sustituirla. La opinión pública, los partidos políticos, aun las sindicales obreras, estaban divididos, por encima de cualquier teoría ideológica, por la cuestión de la energía en general y de la de origen nuclear especialmente. Había tres: tendencias principales, tanto en el seno del Partido Conservador, en el gobierno, como en las filas del Partido Socialista.

Frente a aquella situación,

—Favor pase a la página 21.



LA VERDAD SE ABRE PASO EN CUBA

Castro: repulsa interna y descrédito externo

— I —

Por Humberto Medrano

Cada día que pasa Castro se va hundiendo más en la impopularidad y el descrédito. En Cuba y fuera de Cuba. De esa impopularidad y de los errores y desmanes causantes y resultantes, se hace eco una de las principales revistas inglesas de circulación y prestigio internacionales: “The Economist”.

Dice la revista que “cualquier otro caudillo militar latinoamericano que haya enviado la mitad de su ejército a arriesgar la muerte al extranjero y mantenga al pueblo con 2 libras de café una y media onza de aceite de cocina y una pastilla de jabón al mes, normalmente hubiera sido derrocado con una insurrección.”

“Por más de dos años —señala la revista— el país bajo Castro ha estado peleando dos guerras, aparentemente inganables en otro continente, usando en proporción dos veces más soldados que los norteamericanos usaron en Vietnam y sufriendo aproximadamente cuatro veces más bajas. Su régimen, que vino al poder prometiendo una vida mejor para todos, acaba de revelar que la economía está en un estado caótico como nunca, aun después de veinte años de racionamiento en los alimentos de la familia cubana. Y apunta la revista: “a pesar de ello hasta ahora ha logrado con su mezcla de reto antiamericano, pavoneo teatral y férreo control leninista, mantenerse en el poder”.

“Pero, de un tiempo a esta parte” —añade la revista de Londres— “extrañas formas han empezado a verse a través de la lobreguez política. Primero, volantes y carteles atacando al gobierno han empezado a aparecer en La Habana, algo que no ocurría desde 1960. Segundo, Castro, siempre dispuesto a aplaudir, se abstuvo de aplaudir la invasión rusa a Afganistán hasta hace algunas semanas que su delegado votó favorablemente a Rusia en la Asamblea General de las Naciones Unidas. Tercero, en enero 11 se anunció que Castro, Primer Secretario del Partido Comunista de Cuba y comandante en Jefe de las Fuerzas Armadas estaba asumiendo directa responsabilidad del Ejército y de los Ministerios del Interior, Salubridad y Cultura. Nueve miembros de su gabinete que habían sido barajados hace dos meses, fueron cesanteados.

“Claro que había razones para que se sintiera frustrado con los ministros del régimen —continúa la revista—” después de un año en que la producción se elevó a menos de uno por ciento en lugar de la meta del cuatro por ciento, y después que el gobierno se había visto compelido a rebajar a la mitad su meta de crecimiento para 1980.

“Las noticias económicas, pues, eran peores después de un año en que Castro ha tratado de aceitar una economía atascada en la burocracia con promesas de más incentivos.

“De esta manera —sigue diciendo la revista The Economist—

—Favor pase a la página 36.